
Gli italiani
Osservatorio ANIMA-GfK sui progetti di risparmio degli italiani
(edizione autunno 2018)

e il risparmio



Secondo lei, rispetto a un anno fa, 
la situazione del nostro Paese è...

Fonte: Osservatorio ANIMA-Gfk; campione bancarizzati; "non inserita la % di risposte "non indica"; dati: ottobre 2018

Secondo lei, tra un anno, 
la situazione del nostro Paese sarà...

Prospettive sull’Italia
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Fonte: Osservatorio ANIMA-Gfk; dati: ottobre 2018

Progetti in aumento
Ha progetti di risparmio (pensione
integrativa, mettere soldi da parte...)?
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Ha progetti di spesa (vacanze, 
istruzione figli, casa...)?
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Dove investire
Che prodotto sceglierebbe potendo investire?

Fonte: Osservatorio ANIMA-Gfk; campione bancarizzati; dati: ottobre 2018
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Investimenti decisione «amletica»
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Quanto è difficile …? Quanto è importante 
farsi aiutare da un esperto?

Fonte: Osservatorio ANIMA-Gfk; campione bancarizzati; valori %; più di una scelta possibile; dati: ottobre 2018
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% di chi ha risposto "molto difficile" % di chi ha risposto "molto importante”
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Quali problemi economico finanziari preoccupano di più gli italiani?

Fonte: Osservatorio ANIMA-Gfk; campione bancarizzati; valori %; più di una scelta possibile; dati: ottobre 2018

Italiani preoccupati per l’economia

Crisi economica/recessione
Perdita lavoro

Aumento tasse
Tenore di vita in pensione

Autosufficienza figli/nipoti
Investimenti sbagliati
Crisi mercati/spread

Uscita dall’euro
Solidità banca

Tassi mutuo
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Fonte: Osservatorio ANIMA-Gfk; campione bancarizzati, valori % ; dati: ottobre 2018

Cresce il consenso sull’euro
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Sceglierebbe di mantenere l’euro oppure di introdurre una nuova lira?

mantenere
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